

О ЗВЕРЕВЕ С. М. — в НКВД

ЗВЕРЕВ Александр (Сергий) Михайлович, родился в 1870 года в селе Ново-Павловка Бердянского уезда. Окончил Таврическую духовную семинарию, юридический факультет Санкт-Петербургского университета, Придворно-певческую капеллу со званием регента и учителя церковного пения, в 1899 — Московскую духовную академию со степенью кандидата богословия. Священник, инспектор классов и законоучитель Таврического епархиального училища; затем — смотритель Симферопольского духовного училища; с 19 сентября 1912 — протоиерей, с 1921 — служил в Петропавловском Симферопольском соборе. Женат, в семье — дочь Ольга. В августе 1922 — пострижен в монашество с именем Сергий, хиротонисан во епископа Севастопольского, викария Таврической епархии. 8 октября 1923 — арестован, но вскоре освобожден. В 1924 — выслан в Харьков, затем отправлен в Москву, проживал там без права выезда; с 1925 — епископ Мелитопольский; временно управлял Самарской епархией. 12 апреля 1926 — арестован, 29 апреля приговорен к 2 годам ссылки на Урал. После освобождения из ссылки архиепископ Сергий (Зверев) возведен в сан архиепископа, с 25 сентября 1929 — архиепископ Елецкий. В декабре 1934 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Карлаг; участвовал там в тайных молитвенных собраниях.

В апреле 1936 — в НКВД обратилась с заявлением Ольга Александровна Зверева, его дочь.

<8 апреля 1936>

«В НКВД

От Зверевой, дочери заключенного.

Заявление

Мой отец, Зверев Сергей Михайлович, осужден Воронежским Обл<астным> судом на 5 лет изоляции, по 58 статье. Арестован в 1934 г<оду> декабре месяце Елецким НКВД.

В заключении находится 1 год 4 месяца. Имеет от роду 70 лет, страдает ежедневными сердечными припадками, прошу Вашего ходатайства о досрочном его освобождении и о возможности передачи ему обеда каждый день в силу слабого его здоровья и преклонного возраста, т<ак> к<ак> с января с<его> г<ода> передача ему разрешается один раз в десять дней.

Прошу ускорить рассмотрение моей просьбы.

О. Зверева

8 апреля 1936 г<ода>

Адрес мой: г<ород> Симферополь, Бахчуль, Нижняя Александровская, дом 28»¹.

Осенью 1937 — арестован в лагере, 14 ноября приговорен к высшей мере наказания и 14 (или 29) ноября расстрелян. В августе 2000 — прославлен в лике святых новомучеников и исповедников Российских².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 91. Автограф.

² Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.